

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган парткома, завода, заводоуправления Высокунского завода

№ 98 (438)

Суббота 22 мая 1937 года

Цена 5 коп.

Соревнование имени XX годовщины Октября

Покончить с недооценкой соревнования

Нужно еще раз поставить вопрос, что значит для швындюнов об организации соревн. важна имени XX годовщины великой социалистической революции в цехах завода и руководители завода не поддерживают, чем говорит такие факты, что этот вопрос несмотря на неоднократные напоминания редакции ни в парткоме, ни в завкоме не обсуждался, а следовало бы по этому вопросу иметь и решения, и принципиальную политическую установку.

Благодаря такого своеобразного поведения парткома и завкома на цеховых производственных 10-минутных совещаниях вопросы соревнования обсуждаются формально, политическая работа вокруг этого дела не организована.

О почине швындюнов, как и сообщалось в газете, знают не все рабочие, не говоря о руководителях цехов, инженерно-технических работников, которые в большинстве своем вообще стоят в стороне от соревнования, не участвуют в соревнованиях. Приходят удивляться такому безразличному поведению бюро ИТС и его руководителя!

Почему не выполняются новые нормы

Покончить с простоями в цехах

Наш завод уже месяц работает по новым нормам. О том, что новые нормы вполне реальны и выполняются говорят такие примеры.

В старомартеновском цехе, бригады печи № 3, новые нормы перевыполняют на 103 проц. в отдельные дни до 126 проц. В новомартеновском цехе № 1 103 проц.

Смены т. Назарова и Сапожникова (старо-трубный цех) выдают в день трубу по 55 тонн, вместо плана 38 тонн, стакановцы т.т. Духов, Савченко, Проворов и др. новые нормы выполняют до 150 проц.

Бригада става № 1 (асбестокорытный цех) новую норму перевыполняют до 111 проц. Таких примеров не мало.

Несмотря на это на за-

воде имеется еще 40 пар рабочих, не выполняющих норм и только потому, что в заводе много простоя в отдельные времена.

Простой некоторых цехов продолжаются по несколько суток. Из-за отсутствия топлива простой попутно, главным образом потому, что хозяйственная руководящая завода (Попов, Тибзев) не приняло никаких мер по обеспечению завода топливом.

Передовики этого отдела вывешивая (начальник Молдовенко), а последний отделывался (начальник), посылая телеграммы.

В результате трубопрокатных цехов место можно видеть «прямички» простоя из-за не о д а ч и стрипсов и т. д.

Еще в марте месяце шу-

дого, Соболева и Антипова, которые даже не считают нужными материалы, помещенные в газете, касаются бюро ИТС, обсуждать на своих заседаниях.

Все это о безразличном отношении к такому политическому делу привело к тому, что вместо уменьшения рабочих, не выполняющих нормы, идет увлечение людей, не выполняющих новых нормы.

За 20 мая только два цеха выполнили план. Следует отметить, что инициатор соревнования — смета т. Швындюна почти ежедневно план перевыполняет. Значительно улучшил работу новомартеновский. Сталевары цеха Кавалера отдают 205 тонн става — то на 35 тонн больше плана. Перевыполнили план и смета тов. Стрельцова.

В трубопрокатном цехе № 1 план перевыполнили т.т. Мирошнича, Се-



НА СНИМКЕ: сталована старотрубоного цеха тов. Масельский, два десятилетия успешно выполняющий план.

Обязательства по сему става выполняются слабо

Сталевары явных мартеновских цехов, включены в социалистическое соревнование, обязались добиваться высокого с/ема става с квадратного метра пола печи. Отдельные сталевары добились не плохих результатов.

Сталевар мартеновского цеха № 1 тов. Папин за последнюю пятидневку мая добился с/ема 4,98 тонн, сталевар тов. Шмелев 4,53 т о н и м. Сталевар тов. Конышев 5, 35 тонн, сталевар Назанов 4,80 тн.

Эти примеры говорят о том, что хозяйственной руководящей завод не построилось работать по-новому. Плохо усвоило, что благодаря неограниченному месту работы по выполнению новых норм, завод продолжает оставаться с выполнением программы, а рабочие недополучают заработную плату.

Н. Башнилов

Антиобщественный поступок сталевара тов. Штейнгард

7 мая в ново мартеновском цехе состоялось совещание ИТС цеха. В своем выступлении нач. цеха тов. Лолата призвал присутствующих к правильному использованию печи №5, которая только что вышла из капитального ремонта. Он указал, что у сталевара плавки, при возможности, чтобы выдать плавку за 8 часов. Выступающие мастера, сталевары, заявили, что будут давать плавку за 8 часов. По свое слово сталевары не сдержали. Плавки по-прежнему сидят по 9—10 часам. Вместо добросовестного отношения к выпуску плавки, отдельные сталевары способствуют срыву нормальной работы.

На-днях в смене начальника Рабичева, сталевар Веретенов взял на себя конкретное обязательство выпустить плавку за 8 часов и сдать с квадратного метра вода печи 7 тонн металла.

Штейнгард вместо оказания помощи в ускорении выпуска плавки начал осматривать стадевар Веретенова и всю печную

бригаду, обзывая неприличными словами, заявляя: «Прежде научитесь работать, а потом болтайте».

Надо заметить, что в смене начальника Рабичева за короткий промежуток времени выдвинуты на повышенную должность один мастер, три подмастерья, а остальные выдвинутые товарищи не плохо выполняли порученное им дело. Сталевар Штейнгард, вместо укрепления производственной дисциплины, своей грубостью размывает дисциплину. В его печной бригаде нездоровые явления. Многие рабочие являются обухом.

Мы, рабочие смены начальника Рабичева, обескуражены и грубого поведением стадевар Штейнгарда, требуем вмешательства в это дело руководства завода, так как выступление Штейнгарда не случайно.

Сталевар Штейнгард человек не прогрессный, он сюда привез по предло-

жению Иохфе. По поручению производственного совещания МАТБЕЕ

Не повторяйте старых ошибок

По Сталинской Конституции трудящиеся предоставляется право на отпуск, но есть же руководители, которые плохо выполняют Сталинскую Конституцию, несвоевременно предоставляют рабочим декретные отпуска. Дробят отпуска на дни, чем не позволяют рабочим правильно использовать свой отпуск, правильно отдохнуть.

В старомартеновском цехе за 1936 год не использованы декретные отпуска 1050 рабочих человеков. Начальник цеха т. Соболев — плен закона, составил график отпусков, но сам же его и нарушает.

К сведению держателей государственных займов

Первый тираж выигранных займов Второй пятилетки (выпуск четвертого года) состоялся 25 мая 1937 года в Москве.

В тираже будут участвовать все держатели, имеющие облигации займа Второй пятилетки. До начала тиража все держатели государственных внутренних займов должны обменять, в смысле конверсии, свои облигации ранее выпущенных государственных внутренних займов на облигации займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), а также получить

Нарушение Конституции, несвоевременное предоставление отпусков имеет место и в текущем году.

По графику тов. Соболева, рабочие цеха т.т. Семенов, Щербатов и другие должны были с 1 мая пойти в отпуск, но не декретный отпуск не давали.

Ладцев

ОТ РЕДАКЦИИ: Случай неправомерного распределения и задержки отпусков рабочих имеет место и в других цехах завода (трубный, асбестокорытный и др.). Закон и, в первую очередь тов. Сандрозов, проявляет инициативу в отделе управления заводом, желаемым путем советские заком.

на руки облигации этого займа по своей подписке 1936 года.

Держатели облигаций займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), получившие в Сбергосбанке кассас ссуды по залогом своих облигаций, не могут, в соответствии с законом от 20 июля 1936 г. о порядке выдачи ссуд под залог облигаций, участвовать в тираже инициативы по заложеным облигациям.

Глазное управление Госгудербернас и госкредита ИФФ СССР

Партгруппа предоставлена сама себе

Партгруппа, которой и руковожу на станции Убор, насчитывает 9 коммунистов и 2-х союзников. Ввиду отдаленности нас от парткома приходится работать в отсутствие надзора контрольного органа.

Я партгруппу за период более года, меня ни разу не вызывали в партком, не проверили работу группы, инструктор парткома НКП(6) у меня тоже не было.

На станции Убор до 250 рабочих, мы проводили с ними самостоятельную работу, но не имея указаний и помощи, можем делать ошибки и нас никто не поправляет.

После окончания партийной школы коммунистами мы добились до 90 проц, но с качеством партийной учебки дело обстоит плохо, не все еще коммунисты готовятся к занятиям лекций, грамотности, самки коммунистов и слабая подготовка меня, как пропагандиста, требует максимальной помощи от парткома и пропагандистской работы в нашей группе.

Сейчас требуется лучше организовать агитацию. Для этого нужно использовать все формы, но мы таких возможностей не имеем. Основным материалом для агитации у нас является газета, которую мы издаем, но ее не работает уже ни один и неоднократно наши обращения в завод остаются без ответа. Редко бывает кино-передача. Торгуемые организации выписывают также на этот отдел, но их участие не удовлетворяет нам, продукты первой необходимости в магазине бывают с перебоями.

Партком должен учесть наши требования
Партгруппа Убор

Обсчетчики за расчетным столом

За последние время очень часто в редакции газеты «Металлург» стали поступать жалобы на недостаточный расчет заработной платы.

Обыкновенно рабочие, вспоминая «ошибочки» пошли в бухгалтерию и жалуются, что все эти «ошибочки» и объяснения перестали беспокоить руководителей бухгалтерии и контрольные органы.

В мае то месяце в институте по делам с. и в в Жуковку в 14 рабочих смен производили 200 килограмм стали, в в апреле 1400 тонн 570 килограмм, т. е. в апреле 14 рабочих смен производили 200 килограмм больше на 570 тонн 280 килограмм. Но в марте, как это не трудно, считая рабочие заработки в марте, рабочий тов. Давыдов больше заработал 417 руб., в апреле 353 рубля. Рабочий Бандинов больше получил 406 руб., в апреле 200 руб. 300 руб.

Рабочие обратились к расчетному отделу, который, рассмотрев эти случаи, как расчет производился правильно. Пошли к старшему бухгалтеру Давыдов, который также рассказал министру Батюкову. Министр долго дознался до начальника производственного участка г. Борзова.

«Что мы хотим, ребята, заехали в бухгалтерию, зашли в кабинет Давыдова, Радеца и Батюкова говорят, что расчет производен правильно, то значит правильно».

Обучение рабочих и МТР технике безопасности

В металлургическом заводе «МЕТАЛЛУРГИКО» организован (при помощи института повышения квалификации) специальный курс подготовки рабочих для инженерно-технических работников. В программу курса (50 академических часов) входят: определение техники безопасности и критика буржуазных методов; организация техники безопасности на производстве; техника безопасности в этой области; общие правила устройства и содержания помещений; техника безопасности в промышленности; методы обучения рабочих правилам техники безопасности и производственной санитарии.

Для рабочих организованы курсы по технике безопасности, по часу в день. Рабочий знакомится с основами мер предосторожности в различных случаях, с основными методами оказания первой помощи, с правилами, порождающими травмы, падения, ожоги, загрязнения при освобождения и производственной санитарии.

А вот второй не менее драматичный факт из «замысловатой математики» работников расчетного стола.

Рабочий был дан расчетные книжки, для получения зарплаты он должен был подождать. Через некоторое время, уже после получения зарплаты, на дзвек контролера является объяснение, которое слышит рабочий, а контролер вторично сать расчетные книжки для получения зарплаты.

Рабочий слышит объяснение и контролер. Рабочий Коляев получил доплаты 202 рубля, доплата 150 рублей.

Через несколько дней снова объяснение: «Предлагаем рабочим, обучающимся доплата, выписки в контроле для возврата полученных денег. Осмазлов тов. Коляев, получивший зарплату 202 рубля, доплата 150 рублей, 228 рублей. Бели Локтев получил 150 руб., доплата 184 руб., а с работником Петров, получивший доплату 122 рубля, наша задолженность удержать 190 рублей».

Рабочий никто не помогает найти правду. Цех-реферт т. Додоверов считает, что «его так скрывают, что не видно».

Надо сказать еще эти расчеты не имеют значения умножения, но это не место в расчетной комиссии.

М. Герасимов

ПРИКАЗ № 5 По тресту «Трубогосталь» 9 мая 1937 года

В целях внимательного и своевременного разрешения жалоб, поступающих в управление треста «Трубогосталь» ПРИКАЗЫВАЮ: 1. Организовать в составе Управления треста «Трубогосталь» бюро по проверке от трудящихся работников предприятий треста «Трубогосталь» жалоб и заявления.

Начальником бюро жалоб назначить: дир. спец. С. К. г. а. р. тов. СКОБИН, заместителем бюро т. т. КРИГЕРА и В. И. ШИШКОВА.

2. Бюро жалоб обязано организовать как личный прием работников жалоб и прием письменных жалоб и предложений. О наиболее серьезных жалобах и предложениях бюро жалоб докладывает лично мне не позже 24 часов после их поступления. О поступивших жалобах или заявлениях и о результатах рассмотрения по возможности ставить в известность лицо, подавшее их.

3. Бюро жалоб систематически проводит и анализирует выступления рабочих в печати по вопросам работы на жалобах и предложениях, а также проводит проверки в тех районах, принятых в эти жалобах и заявлениях.

4. Если случаи бюрократизма, волокиты, выношения решений по жалобам и предложениям и задержки в их разрешении докладываются лично мне по моему замыслу.

4. Директору заводов треста «Трубогосталь» обязываются этот приказ в заводских газетах—многократно и принять все меры самому широкому ознакомлению трудящихся предприятий треста «Трубогосталь».

И. И. ИВАНЧЕНКО

В связи с тем, что комитет по делам физкультур и спорта при райисполкоме не подготовился к проведению кресса к 12 мая (квартал с 10 утра), проведение кресса переносится на 24 мая в 12 часов дня.

Проведенный же кресс 12 мая в 12 часов дня, в котором участвовало 75 физкультурников, следует считать триумфальным, подготовившим крессу большую государственную важность.

К проведению кресса, как одного из массового вида физкультурных игр, должна быть оказана государственная важность. К проведению кресса должно быть особое внимание со стороны профсоюзной и партийной организации, кресса, если не пошла политическое значение этого дела и вообще массовым физкультурным мероприятиям относится плохо.

На кресс имени тов. Шверника и в этот раз участие выставляли в нем 250—300 человек физкультурников. Каждый физкультурник, выполняющий работы профактивист, ИТР, слесарей, членских кресса.

И. И. ИВАНЧЕНКО: Вел для мужчин 1000 метров, для женщин 500 метров. Завладевшие первым местом приурочены на 100, 50,25 руб. и 25 руб. Метуринский коллектив, занявший первое место в работе, получает первоначальное крессное знамя. Метуринский коллектив, занявший второе место и получает, был передан спортивным коллекциям.

М. КОРЖЕВИН

Оборонная работа —одно дело профозов

Трижды потерян Осознания будет проведен в июне текущего года. К тому времени должна быть проведена вся работа по размышлению средств борьбы с фашизмом, но эта большая политическая работа пущена на самотек. Партком и завод вынесли решения, дали указания провести реализацию билета по-быстрому, но нет проверки, как выполняются эти решения.

В старожартовском цехе партком тов. Воронин, профгоср Ладцев) еще не реализовано 200 билетов, а тов. Ладцев вынес решение, чтобы организовать работу делает доклад на рабочем, что они не хотят быть держателями лотерейных билетов.

В вынорочковом цехе (партком Макаров, профгоср Наумов) все это дело, которым занимается партия, передоверено посторонним людям и не случайно до сих пор не собрано за билеты 410 руб.

В цехе имени тов. Шверника и профгоср Гальцова, Севастьянова, Еремин. Далеко укреплена оборонноспособность нашей работы есть реальное дело профозов и три профгосра партком не считает реализацию билета пустым, посторонним делом, тот работник плохо разбирается в элементарных своих обязанностях.

П. Родионов

Отв. редактор—М. БЕЛОВ
Угол. Обл. № 100 тп., В. Р.

Право на труд в СССР и за границей

Стараясь возбудить патристическую организацию, которая является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: кто не работает, тот не ест». В статье 118 Конституции записано: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой из труда в соответствии с его количеством и качеством».

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, безусловным ростом производительности сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы».

Трудящийся человек у нас уверен в завтрашнем дне. Каждый гражданин имеет у нас возможность работать. Давно уже нет у нас безработица, навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Труд стал делом

после четырехлетнего голодства. В Италии, где в конце 1935 года не соблюдал сведений о количестве безработных, их больше 1 миллиона. В Чехословакии безработных 700 тыс., во Франции—около миллиона, в нейтральной Австралии—около 300 тысяч.

Прогрессивная буржуазия гонит, почти каждый день можно наткнуться на такие сообщения: «В Швейцарии выданы разрешения трудовым агентам по Германии и Франции для безработных португал и социалистический».

«На центральную улицу в Хале (Германия) побрана женщина Заванова Фуре, пользовавшаяся в прошлом большой известностью».

«Сразу интеллигентки Польши в начале 1936 г. было 170 тысяч безработных из общего числа 570 тысяч человек».

«По сообщению польской интеллигентки «Пос», в Польше в 1935 г. выданы разрешения на самобильство 1653 жителям».

По мнению автора, главная причина безработицы самобильства—нищета и безработица.

«Можно было бы еще привести сведения из буржуазных газет? Бюро «Амурского» и «Полтавы» «право на труд» в капиталистических странах. Это право сводится так к медленной смерти истощения и недоедания в холодных и промозглых зданиях, подальше от фабрик, куда заточают трудящихся после и безработицы».

С. Игнатьин